Essen, 06.-08. Februar 2018 – Auf der diesjährigen E-World energy & water drehte sich auf dem gut besuchten Stand der FOX Certification GmbH alles um das Schwerpunktthema Smart Meter Gateway Administration (SMGWA). So hatte das Team der von der DAkkS akkreditierten Zertifizierungsstelle mit Sitz in Stuttgart und Füssen alle Hände voll zu tun, über das Kernthema und die angrenzenden Bereiche zu informieren. 
Speziell wenn die Funktion des Smart Meter Gateway Administrators (SMGW-Admin) selbst wahrgenommen werden soll, sind Standards zu erfüllen, die über ein Informationssicherheitsmanagementsystem (ISMS) hinausreichen. Hierzu bietet FOX Certification zukünftig ein Zertifikat als Smart Meter Gateway Administrator an, welches bestätigt, dass Ihr Informationssicherheitsmanagementsystem der technischen Richtlinie TR-03109 des Bundesamtes für Informationssicherheit (BSI) entspricht und die hohen Sicherheitsanforderungen erfüllt, die der Gesetzgeber für die Gateway-Administration vorgibt.
Aykut Bader, Geschäftsführer FOX Certification GmbH: „Aufgrund der hohen Besucherresonanz und der Erkenntnis, dass es noch sehr viel Wissensbedarf im Markt gibt, wollen wir in Zusammenarbeit mit hochkarätigen Fachdozenten noch im ersten Halbjahr 2018 an unterschiedlichen Standorten eine Roadshow zum Thema SMGW-Administration anbieten. Wir wollen in den eintägigen Veranstaltungen sowohl die entscheidungsrelevanten als auch die prozessrelevanten Mitarbeiter erreichen und lösungsorientierte Workshop-Sessions anbieten.“ Die Veranstaltungsreihe soll den Auftakt zu einem aktiven Beitrag in einem immer herausfordernden Umfeld bieten und Anbieter informierend begleiten.
[bookmark: _GoBack]Neben dem Schwerpunktthema SMGW-Admin wurden die Messebesucher zu den weiteren Zertifizierungsdienstleistungen Informationssicherheitsmanagementsystem nach ISO 27001, 
IT-Sicherheitskatalog (§ 11 Abs. 1 a EnWG), § 8a Abs. 3 BSIG, BSI-Grundschutz, Qualitätsmanagement nach ISO 9001, Zertifiziertes Rechenzentrum, Business Continuity Management nach ISO 22301, EU-DSGVO, externer Datenschutzbeauftragter und Awareness-Kampagnen informiert.

